

Referat fra stiftende generalforsamling i Grønlandsvejens Netværk (Lokalråd).

Afholdt mandag den 6. oktober, kl. 19.00 i Kvartershuset, Løget Høj 2A, 7100 Vejle.

Dagsorden

1. Indledning
2. Baggrunden for oprettelse af et lokalråd i Vejle by ved byrådsmedlem Niels Clemmensen
3. Præsentation og godkendelse af vedtægter
4. Præsentation af de faste medlemmer af Grønlandsvejens Netværk
5. Valg af yderligere 3 medlemmer samt en suppleant.
6. Eventuelt, herunder forslag til opgaver/aktiviteter for Netværket

Der var på den stiftende generalforsamling fremmødt ca. 25 borgere.

Bente Melgaard blev valgt som dirigent og Poul H Kragh fik hvervet som referent.

1. Indledning.

Poul H Kragh bød på vegne af repræsentanterne fra AAB og området's grundejerforeninger velkommen til de fremmødte på generalforsamlingen.

Herefter gennemgik han kort forløbet i opstart-fasen, og sluttede med håbet om en lang og givtig fremtid for Grønlandsvejens Netværk i tæt samarbejde med området's øvrige ressourcer i form af skoler, institutioner og virksomheder.

2. Baggrunden for oprettelse af et lokalråd i Vejle by ved udvalgsformand Niels Clemmensen.

Byrådsmedlem Niels Clemmensen, som er formand for Udvalget for lokalsamfund og nærdemokrati, forklarede generelt om lokalråd. Han pointerede at netværk var fora, som Vejle Kommune ikke kunne undvære, og at der selvfølgelig var gensidige forventninger og forpligtigelser forbundet med samarbejdet.

Grønlandsvejens Netværk er unikt, da det er det første lokalråd i Vejle by. Det kan give særlige udfordringer såvel for Vejle Kommune som for det nye netværk, da der jo er mange tilgrænsende områder (måske med andre behov) til en bydel i byen, i modsætning til fx en landsby, der ligger for sig selv ude på landet.

Af praktiske informationer kan nævnes:

- En gang om året i april måned indkalder Vejle Kommune alle kommunens lokalråd til en fælles konference, og hvert efterår afholder kommunens lokalråd selv et fællesmøde.
- Lokalrådene kan søge Vejle kommune om midler til deres arbejde.
Til småprojekter kan der (nu og her) bevilges op til 10.000 kr. Den eneste betingelse er, at pengene kommer området's beboere til gavn og at det skal være båret af frivillig arbejdskraft og en eventuel medfinansiering.
Til større projekter kan der søges om op til 150.000 kr., ofte i forbindelse med bidrag fra evt. fonde/legater mv..
- Kommunen giver et årligt tilskud til et lokalråd af vores størrelse på 15.000 kr. Den eneste betingelse er, at pengene bruges til lokalsamfundet i forb. m. møder, administration m.m.
- Der vil umiddelbart efter oprettelsen af lokalrådet blive givet besked til alle kommunens afdelinger, som herefter er forpligtet til at underrette om aktiviteter, ændringer og tiltag i området.
- Der er for øjeblikket ved at blive udviklet en App, hvor man kan hente oplysninger om de enkelte lokalområder. Bente Melgaard opfordrede til at Søndermarken blev test-område.

3. Præsentation og godkendelse af vedtægter.

Poul H Kragh startede gennemgangen med nævne, at kun områdets beboere kunne vælges som medlemmer af lokalrådet, men at det var overordentligt vigtigt, at der blev etableret et godt samarbejde med områdets øvrige ressourcer, så som skoler, institutioner og virksomheder.

Herefter blev de vigtigste punkter i vedtægterne gennemgået, og i den forbindelse blev der gjort opmærksom på et par mindre fejl og uhensigtsmæssigheder, bl.a. oversigten over områdets veje og afgrænsningen på kortet.

Disse fejl ville blive rettet.

Vedtægterne blev herefter enstemmigt godkendt.

4. Præsentation af de faste medlemmer af Grønlandvejens Netværk.

Det 6 faste medlemmer af lokalrådet gav hver en kort præsentation af sig selv, og hvilken boligforening / grundejerforening de repræsenterede.

- Ove Hansen, AAB afd. 41
- Arne Nielsen, AAB afd. 42
- Orla Wulff, Grundejerforeningen Sukkertoppen
- Poul Schou, Grundejerforeningen Trekanten
- Jan Noer Baandrup, Grundejerforeningen Gludsminde
- Poul H Kragh, Grundejerforeningen Søndermarken Syd

5. Valg af yderligere 3 medlemmer og en suppleant.

Der meldte sig 6 kandidater til de 4 poster.

De enkelte kandidater præsenterede sig selv, og hvilke mærkesager de havde og hvor de boede.

Der blev herefter foretaget en skriftlig afstemning. Hver mødedeltager kunne stemme på 3 kandidater, hvoraf de 3 med flest stemmer blev valgt som medlem af rådet, mens nr. 4 blev suppleant.

Resultatet blev som følger:

- | | |
|-------------------------|-----------------------|
| • Anna Mathisen | Medlem af bestyrelsen |
| • Anne Drøgemüller Lund | Medlem af bestyrelsen |
| • Erik Rasmussen | Medlem af bestyrelsen |
| • Josephine Fuge | Suppleant |

Bente Melgaard opfordrede til, at de som ikke blev valgt, alligevel bliver inddraget i form af udvalg under bestyrelsen, så vi bruger alle de gode kræfter og ressourcer, der er i området.

6. Eventuelt, herunder forslag til opgaver/aktiviteter for netværket.

Bente Melgaard præsenterede nogle af resultaterne fra hendes beboerinterview i foråret 2014.

Bente er i gang med et forskningsprojekt, der har Søndermarken som case. Resultaterne fra interviewene findes i rapporten: "Vejles Globale Alminding, kobling på tværs af forstadens funktionelle enklaver", der blev udarbejdet ifm. fonden Realdanias projekt "kickstart forstaden".

Der var herefter input fra områdets beboere:

- Ellen Petersen: En bedre pleje af naturen i ådalen, herunder søen. Ville gerne have et par bænke.
- Opsætning af en hjertestarter i området.
- Anne Drøgemüller: Finde personer/hold der kan være med til at vedligeholde stierne i områdets natur. Søg fx penge til en græsslåmaskine, og så kan vi skiftes til at holde stierne, når først de er har fået en "ordentlig tur" sammen med kommunens folk.

- Britta: Bedre kort over stierne ønskes.
- Gunnar Mathisen: En bedre belysning af fodgængerovergangene på Grønlandsvej ønskes.
- Alex Larsen: Der var vanskeligt at finde rundt på stierne ved Højen Å, og det er vanskeligt at komme ned til åen fra den sydlige ende af området.
- Anna Mathisen: Foreslog App med kort over områdets stier (skal kunne findes på den app, der er under udvikling).
- Erik Rasmussen: Opfordrer folk til at holde deres hunde i snor i naturområderne.
- Helle: Lave en sanselund.
- Alex Larsen: Der er nogle steder på Grønlandsvej, hvor der er for kort tid for det grønne lys på fodgængerovergangene. Svært at nå over med barnevogn mv.
- Arne: Lave en labyrint som ved Egeskov.

Afslutning.

Poul Kragh sluttede af med at takke for et godt møde. Det var positivt, at der var så stor en interesse for at deltage i bestyrelsesarbejde, samt at opleve det store engagement fra de fremmødte.


Han bad herefter bestyrelsen om at blive, så konstitueringen kunne gennemføres med det samme.

Oversigt over bestyrelsen med resultatet af konstitueringen vil blive udsendt sammen med referatet.


 17.10.14
 Bente Melgaard, dirigent

 / 17/10-2014

 Poul H Kragh, Formand



 Ove Hansen, næstformand

Repræsentant	Post i bestyrelse	Forening	Adresse	Tlf.	Mobil	E-mail
Ove Hansen	Næstformand	AAB afd. 41			20 71 56 51	oha@aabvejle.dk
Arne Nielsen	Medlem	AAB afd. 42	Løget Center 40		23 86 34 02	arne_nielsen@aab-net.dk
Poul H Kragh	Formand	Grf. Søndermarken Syd	Polarvej 45	75 83 95 75	20 13 09 95	poul@pouhkragh.dk
Orla Wulff	Medlem	Grf. Sukkertoppen	Sukkertoppen 49	75 82 05 53		o_wulff@mail.dk
Jan Noer Baandrup	Sekretær	Grf. Gludsminde	Gludsmindevej 7		20 76 49 79	jnbaandrup@gmail.com
Poul Schou	Medlem	Grf. Trekanten	Sandnæsvej 23	75 72 72 03		apschou@mail.dk
Anna Mathisen	Medlem	Valgt medlem	Løget Høj 11E		61 77 76 48	crazy.anna.banana85@gmail.com
Erik Rasmussen	Medlem	Valgt medlem	Sandnæsvej 5		20 44 16 84	erikn.rasmussen@gmail.com
Anne Drøgemüller Lund	Kasserer	Valgt medlem	Hans Egedesvej 15		64 69 91 92	anne@droegemueller.dk
Josephine Fudge	Suppleant	Valgt suppleant	Løget Center 69C 1		53 37 50 15	josephine_fudge@hotmail.com